Уважаемые заведующие 
отделениями/кабинетами медицинской профилактики 
и лица, ответственные за профилактическую работу 
в медицинских организациях Удмуртии!

В 2019 году принимаются следующие отчёты:

1.Отчёт №1 «Отчет о выполнении мероприятий по гигиеническому воспитанию и обучению населения» с пояснительной запиской.
2. Отчёт №2 «Отчёт о выполнении мероприятий по гигиеническому воспитанию и обучению населения по разделам»
4. Отчёт №3 «Отчет о деятельности Школ здоровья для пациентов» 
Формы отчетов размещены на сайте БУЗ УР «РЦМП МЗ УР» по адресу: medprof18.ru в разделе «Для медработников» и доступны для скачивания. 

В связи с появлением новой отчётности по реализации национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография», сроки предоставления отчётов изменены.
Сроки сдачи отчетов (до момента дополнительных указаний):

1 квартал – до 01.04.2019 за период с 01.01.2019 по 31.03.2019
2 квартал – до 01.07.2019 за период с 01.04.2019 по 25.06.2019
3 квартал – до 01.10.2019 за период с 26.06.2019 по 25.09.2019
4 квартал – до 20.12.2019 за период с 26.09.2019 по 15.12.2019
Мероприятия, проведённые с 15.12.2019 по 31.12.2019 будут учтены в 2020 году. 

Если последний день сдачи отчёта выпадает на выходной или праздничный день, то срок переносится на следующий за ними рабочий день.

Рекомендуется запланировать предоставление годового сводного отчёта по медицинской профилактике на период с 15 по 31 декабря 2019 года.
Порядок предоставления отчётов: 
Все отчёты направляются в формате  Excel  по электронному адресу:
 medprof18omo@mail.ru
Вся переписка по отчётам, ведется только по этому электронному адресу. 
Отчёт №1 с пояснительной запиской и Отчёт №3 обязательно представляются в бумажном варианте за подписью главного врача с указанием исполнителя и его контактного телефона. 
Отчёт можно направить:
- по адресу г.Ижевск, ул.площадь 50-летия Октября, 21, приёмная (бывшее здание Роддома №3),
-через ячейку БУЗ УР «РЦМП МЗ УР» в Минздраве Удмуртии. 
По вопросам заполнения и направления отчётов по медицинской профилактике обращаться: заведующий организационно-методическим отделом Эльвира Александровна Касакина, тел.(3412)68-65-60, e-mail:  medprof18omo@mail.ru.  Время работы: понедельник-пятница с 9.00 до 16.00.
Рекомендации по заполнению отчётных форм
по медицинской профилактике в 2019 году.
Общие рекомендации

1. Убедитесь, что указаны: название организации, отчётный период, исполнитель, его контактный телефон для обратной связи.

2. При предоставлении отчётов по электронной почте, указать в теме письма: Отчёт БУЗ ________  за ___ квартал. 
3. Убедитесь, что отчёты, направленные по электронной почте, дошли. Узнайте, какие есть замечания по отчёту. 
4. В отчётах необходимо включать только мероприятия, которые касаются вопросов профилактики заболеваний и формирования здорового образа жизни! 
Просьба не включать такие мероприятия, как чаепитие с ветеранами, праздничные мероприятия к Международному дню медицинского работника, методические рекомендации по забору крови  и т.п.
5. Отчётные формы 2019 г. (кроме пояснительной) представлены в формате Microsoft Excel. Таблицы не изменять, не присылать сканированные варианты, не ставить в пустых ячейках минусы, не писать буквы.
6. Закладки «Свод» предназначены только для специалистов БУЗ УР «РЦМП МЗ УР».
7. Все отчёты, перед направлением в БУЗ УР «РЦМП МЗ УР», должны быть подписаны  руководителем учреждения. 
8. Отчёты хранятся в КМП/ОМП распечатанные и подписанные руководителем в течение 5 лет.
Отчёт №1 
«Отчет о выполнении мероприятий 
по медицинской профилактике»
· Подсчёт часов в таблице ведётся автоматически. 
· Ячейки, помеченные знаком «Х» - не заполняются.

· Обязательно ставить охват населения или тираж.
· Если какие-либо проведённые мероприятия по гигиеническому воспитанию  по некоторым причинам не вошли в текущий квартальный отчёт, то можно включить их в следующий отчётный период, при условии, что в пояснительной записке   это будет пояснено.
Строки 1, 2: данные берутся из «Журнала учёта обучения кадров ЛПУ». 

К немедицинским кадрам относятся только те, кто после обучения далее пропагандирует здоровый образ жизни  и  профилактику заболеваний: 
-педагоги, 
-социальные работники, 
-студенты средних и высших медицинских учреждений, 
-сотрудники МВД, 
-волонтёры, 
-руководители муниципальных образований, предприятий, профсоюзов, некоммерческих организаций. 
Строка 3: учитывает разработанные специалистами доклады, касающиеся вопросов профилактики заболеваний и формирования здорового образа жизни, сделанные во время:

- конференций и семинаров, указанных в пп.1 и 2 отчёта,
-конференциях российского, республиканского, районного, городского уровня.

К докладам не относятся короткие сообщения на планёрке по текущей работе (например, сообщения о ходе выполнения плана диспансеризации), т.к. доклад – это развёрнутое выступление по теме.
Строка 4: учитывает методические консультации данные специалистами КМП и ОМП медицинским работникам по проведению профилактической работы с населением. 
Строка 5: учитывает только вновь разработанные Школы здоровья или иные профилактические программы (т.е. состоящие из комплекса методического, наглядного или другого материала).
Разработанные проф. программы, в том числе новые Школы здоровья, обязательно согласовываются со  специалистами БУЗ УР «РЦМП МЗ УР». 
Строка 6: учитывает вновь разработанные мультимедийные презентации.

Строка 7: учитывает вновь разработанные методические рекомендации. Предоставить в электронном виде в БУЗ УР «РЦМП МЗ УР» вместе с отчётом!
Строка 9: учитывает разработанные сценарии проведения акций, праздников и т.п. Все сценарии должны быть оформлены на бумажном носителе, подшиты в соответствующую папку и храниться в КМП/ОМП. Предоставляются при проведении плановых проверок.
Строки 11, 12, 16, 17: обязательно указывается тираж разработанной продукции.
Строка 14: учитывает только разработку информации для стенда. Оформление стендов учитывается в строке 45.

Строка 15: учитывает информацию, размещённую на сайте учреждения или на странице официальной группы в соц.сетях, включая анонсы и пресс-релизы о мероприятиях, приуроченных к Международным датам ВОЗ, а также информацию по диспансеризации. 

Строки 19 и 20: учитывают вновь разработанные вашим учреждением (не скаченные!) ролики. 

Строка 21: учитывает вновь разработанные в отчётном периоде анкеты. 

Строка 22: анкетирования должны касаться вопросов профилактики заболеваний и формирования здорового образа жизни. Допускается включение анкетирований, проводимых в Школах здоровья и во время диспансеризации. Если анкетирования проводились несколько раз, но по одной и той же анкете – это 1 анкетирование, число респондентов суммируется. Не включать в отчет анкетирования: «Удовлетворённость медицинским обслуживанием», «Народный врач» и т.п.

Строка 23: считается автоматически.
Строка 24: учитывает конференции для представителей прессы.
Строки 25, 26: выступление на радио или сюжет на ТВ считать столько раз, сколько раз его повторили в эфире. В пояснительной записке указать дату, тему, телекомпанию, число прокатов. Отметить выступления на национальных языках.
Строка 27: Прямые телефонные линии проводятся для читателей газет, слушателей радио или зрителей телеканала.

Строка 31: «Круглый стол» - это дискуссия нескольких специалистов  (медицинских работников, педагогов, соц.работников, сотрудников полиции и др.) на какую-либо актуальную тему. Основное отличие от лекций и бесед – обсуждение вопроса несколькими людьми с разных позиций. Не включать в данный пункт лекции, чаепития, групповые беседы в отделениях ЛПУ и т.п.
Строка 32: «Уроки здоровья» проводятся только с детьми.
Строка 33: учитывает лекции и вебинары для населения, прочитанные в ЛПУ, включая лекций для медицинских работников. Лекции в Школах здоровья учитываются в строке 36.
Строка 34: учитывает лекции на ФАПах, в организациях, на предприятиях, на родительских собраниях и т.д. Также включает лекции для немедицинских кадров.
Строка 35: данные должны совпадать с отчётом №3.

Строка 38: учитывает демонстрацию фильмов во время проведения массовых профилактических мероприятий, «Уроков здоровья», «Школ здоровья» и др.

Строка 39: учитывает беседы с населением, длящиеся не менее 20 минут. Беседа не может быть проведена вовремя обычного приёма терапевта, педиатра и т.д.! В данной строке учитываются: беседы с пациентами в стационарах, профилактических приём стоматолога, патронаж новорождённых, беседы с отдыхающими в загородных лагерях, санаториях и т.п.
Строка 40: учитывает краткие профилактические консультирования, в том числе консультации и устные рекомендации по профилактике заболеваний и формированию ЗОЖ, данные врачами, фельдшерами и медицинскими сёстрами во время участия в акциях и при проведении диспансеризации. 
Не допустимо выполнение госзаказа учреждением 
данной формой санпросветработы более чем на 30%.
Строка 41, 42: Число мероприятий всегда 1.
Строка 43: если «Горячая линия» постоянно действующая, то число мероприятий – 1. 
Строка 44: учитывает оформление стендов («Уголков здоровья») готовым информационным материалом по профилактике заболеваний и формированию ЗОЖ. Разработка материалов для стенда учитывается в строке 14. Учитываются оформление стендов не только в учреждении здравоохранения, но и на ФАПах, в прикреплённых школах, садах, предприятиях и т.д.
Строка 45: все разработанные методические и санпросветматериалы, указанные в отчёте должны быть прорецензированы. Учёт работы рецензионной комиссии обязательно ведётся на бумажном носителе (предоставляется при проведении плановых проверок).

Строка 46: включает мероприятия, касающиеся вопросов профилактики заболеваний и формирования здорового образа жизни, не вошедшие в предыдущие пункты. Подробно расписать в пояснительной записке указанные мероприятия. В данном пункте могут учитываться проведение физкультминутки во время акций, проведение мастер-класса и т.д. 
Строка 47: учитывает массовые профилактические мероприятия, проводимые по распоряжениям МЗ УР. 
Строка 48: учитывает все остальные массовые мероприятия, проводимые вашим учреждением. Число участников должно быть более 50. Написать подробную справку текстом на каждое мероприятие. Образец прилагается в конце пояснительной записки. Справка пишется на каждое мероприятие отдельно.
Строки 49-52: учитывает число информационно-просветительских материалов распространённых среди населения за отчётный период. Это могут быть тиражированные (ксерокопированные) материалы, разработанные вашим учреждением, а также другими авторами. Здесь же учитываются размещённые вашим учреждением баннеры, плакаты и т.д.
Строка 53: учитывает социальные ролики, которые демонстрируются на телеэкранах в холлах медицинских организаций или во время проведения массовых профилактических мероприятий. Число прокатов на 1 телеэкране за квартал составляет не менее 5000.
Строка 54: учитывает социальные ролики, которые демонстрируются на центральном и районном телевидении.

Строка 57: заполняется учреждениями, проводящими профилактические осмотры взрослого населения.

Строки 60-62: заполняются только учреждениями, в состав которых входит центр здоровья

Строки: 63-64: заполняются только учреждениями, участвующими в проведении диспансеризации взрослого населения. При использовании метода ставиться 1.

Строки 65-66: считаются автоматически.

Строка 66 сложить выполненные часы по гиг.воспитанию за все прошедшие периоды с начала года. 
Строка 67: указать годовой план, утверждённый в годовом отчёте вашего учреждения.

Строка 68: процент выполнения плана, должен составить приблизительно: в 1 квартале- 25%, во втором -50%, в третьем - 75%, в 4 - 100%.

 «Пояснительная записка к отчету о выполнении мероприятий
по гигиеническому воспитанию и обучению населения»
· Пояснительная записка обязательна для всех медицинских организаций!
· Пустые (незаполненные) таблицы убрать.

· Дополнительные таблицы не вводить.
· Записка должна быть простой и понятной.
· В начале отчёта описать, как организована работа по меди3цинской профилактике в учреждении. Кто ответственный, его образование, наличие тематического усовершенствования, основной работник или совместитель. Какие организованы Школы здоровья, на каких базах, режим их работы, телефон для записи в Школу здоровья.

· В межведомственной работе описать совместную работу по профилактике и формированию ЗОЖ с другими ведомствами и организацию.
· Внедрение корпоративных программ укрепления здоровья будут учитываться после направленных рекомендаций МЗ УР.
· Количество пояснений строки должно совпадать с цифрой в отчёте№1. Например: докладов в отчёте №1 стоит 20, значит, в пояснении к 3 строке будет перечислено 20 названий.  Не допускается запись «и т.д.».
· Информацию о республиканских массовых мероприятиях к строке 47 можно не дублировать, если был предоставлен отчёт ранее. Но, обязательно написать справку о проведении «Онкодесанта»,  «Кардиодесанта».
· Пункт «Реализация мероприятий регионального проекта «Детское здравоохранение Удмуртской Республики». Необходимо запланировать работу в учреждении о важности проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних: девочек – врачами акушерами-гинекологами; мальчиков – врачами детскими урологами-андрологами. Работа должна проводиться среди детей, родителей и педагогов. Мероприятия проводятся акушерами-гинекологами, урологами, педиатрами. Отчёт по данному разделу обязателен!
Отчёт №2

«Отчет о выполнении мероприятий 

по гигиеническому воспитанию и обучению населения по разделам»
· Отчёт должен быть заполнен максимально полно. Некоторые мероприятия могут входить сразу в несколько разделов: например, лекции о вреде курения войдут во все разделы. Таким образом, сумма мероприятий по разделам может не совпадать с количеством этих же мероприятий в отчёте №1 (о выполнении госзаказа).
· В раздел профилактика инфаркта можно включать не только мероприятия, которые касаются профилактики инфаркта, но и мероприятия по профилактике факторов риска и ЗОЖ. Аналогично и по другим разделам. 
· В строку 27 «Прочие мероприятия» включаются прямые телефонные линии,  ответы по «Телефону доверия», «Горячей линии», «Он-лайн кабинету врача», флеш-мобы, мастер-классы. Не включать краткие профилактические консультирования. 
· Подсчёт строки 32 ведётся автоматически.

· Пояснительная записка к этому отчёту не пишется!
· Обратите внимание! Отчёт содержит дополнительную вкладку «39 распоряжение». Это отчёт «Мониторинг реализации мероприятий по снижению смертности в УР, который предоставляется в БУЗ УР «РМИАЦ МЗ УР». Необходимо распечатать эту станицу и передать лицу, ответственному за заполнение 39 распоряжения.
Отчёт №3

«Отчет о деятельности Школ здоровья для пациентов»
· В таблице перечислены все Школы здоровья, функционирующие в УР. Убедительная просьба, стараться не вписывать новые Школы здоровья, а найти схожие названия в перечисленных.
· Обратите внимание! Число лиц до 60 лет заменён на новый показатель: число лиц старше 60 лет. 
· При необходимости заполните пустые строки 53-56.

Уважаемые коллеги! Мы всегда готовы ответить на ваши вопросы, выслушать предложения и оказать организационно-методическую помощь! 
Заместитель главного врача

по организационно-методической работе
Эльвира Александровна Касакина 
